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Сучасні магнітні матеріали є предметом різносторонніх систематичних досліджень, 

які пов’язані з фундаментальними науковими аспектами, оскільки поєднання унікальних 
фізико-хімічних властивостей таких речовин дозволяє використовувати їх для різних 
технічних цілей [1]. Магнітні наночастинки виявили великий потенціал в екологічних, 
біомедичних та клінічних застосуваннях. Вони часто використовуються в магнітній 
резонансній томографії, зберіганні даних, каталізі, специфічному транспорті лікарських 
препаратів у тканини та клітини організму тощо. 

Магнітні властивості наночастинок залежать від різних факторів, таких як форма та 
розміри часток, їх хімічний склад, кристалічна структура, магнітний момент та питома 
намагніченість насичення, магнітокристалічна анізотропія тощо. Магнітні наночастинки 
можна класифікувати на п’ять різних типів відносно їх реакції на зовнішнє магнітне поле: 
парамагнітні, діамагнітні, феромагнітні, феримагнітні та антиферомагнітні. Також магнітні 
наночастинки класифікують за їх «слабкими» (діамагнітні та парамагнітні наночастинки) та 
«сильними» (феромагнітні, феримагнітні та антиферомагнітні наночастинки) магнітними 
властивостями. Вирівнювання магнітного моменту окремих атомів із зовнішнім магнітним 
полем у різних магнітних матеріалах показано на рис. 1 [2]. 
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Рис. 1. Характеристика різних магнітних матеріалів відповідно до вирівнювання магнітного 
моменту окремих атомів у прикладеному зовнішньому магнітному полі 

Найдавніші повідомлення про синтез магнітних частинок на основі магнетиту, які 
утворюють відносно стійкі колоїди, з’явилися ще у 1930-х роках. Першу стабільну суспензію 
магнітних частинок одержано у 1965 році Стівом Папеллом (Steve Papell). Магнітна рідина 
Папелла являла собою дисперсію подрібнених частинок магнетиту (Fe3O4) (діаметр<25 мм), 
модифікованих олеїновою кислотою. Ці частинки були дисперговані в неполярних 
розчинниках (носій), утворюючи стійку магнітну рідину. Згодом Розенсвейг (Rosensweig) 
отримав кілька видів магнітних рідин на основі дисперсії подрібнених частинок Fe3O4 у 
різних рідких носіях, таких як гас, вода, флуоровуглеводні та естери. 

У 1982 р. Массарт (Massart) отримав магнітні рідини хімічним способом, який 
передбачає співосадження гідроксидів Fe(II) та Fe(III) [3]. Пізніше група Массарта 
модифікувала метод співосадження, щоб отримати ультрастабільні та висококонцентровані 
магнітні рідини з різними магнітними частинками на основі шпінельних феритів, таких як  
(M1‒х

2+Fex
3+)A(Fe2‒x

 3+Mx
2+)BO4 (M = Mn, Co, Ni, Cu, Zn). Стабільність таких дисперсій 

досягається гідротермічною обробкою зразків з використанням в якості реагента Fe(NO3)3, 
що призводить до утворення захисного ферумвмісного шару, який пасивує поверхню 
наночастинок [1]. 

Наступний етап розвитку в синтезі магнітних наночастинок розпочався із створенням 
Нобелевським лауреатом Річардом Фельдманом нової науки нанохімії та нанотехнології, 
виникненням та розвитком золь-гель синтезу. 
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